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نفر عضو هیچ یک از این گروه ها نباشند، تعیین کنید چند نفر هم  3نفر عضو بسیج دانش آموزي هستند. اگر 25نفر عضو کتابخانه و 17نفري،  37در یک کلاس 
کتابخانه و هم عضو بسیج هستند. عضو 

1

نفر با هر دو دوست هستند. چند نفر در این جمع  5نفر با هیچ یک از علی و رضا دوست نیستند و 11نفر با علی دوست هستند. همچنین  17نفره، 40در یک جمع 
فقط با رضا دوست هستند؟ 

2

=جملات دوم به بعد رابطه زیر برقرار است. پنج جمله اول این دنباله را بنویسید. است. و براي 5جمله اول یک دنباله برابر  2 1 + 1
3

1در یک دنباله حسابی جمله   = 5و  54 = ، جمله بیستم را محاسبه کنید. 30 4

جمله عمومی چند دنباله داده شده است. در هر مورد جاهاي خالی را پر کنید. 
(الف  = 2 − 1 ∶ 0، 3،…… . ،…… . ، 24

(ب = −13+ 2 ∶ −11 ،…… . ، − 7 ،…… . . ،− 3

5

در یک دنباله حسابی جملات اول، دهم و شصتم به ترتیب سه جمله متوالی دنباله هندسی اند. قدر نسبت را بیابید.  6

کنید. درج 96و 3چهار واسط هندسی بین دو عدد  7

فصل اول نمونه سوال ریاضی دهم                 



٢

)زیر مجموعه هایی از مجموعه مرجع باشند. مطلوبست: Bو Aاگر  ) = 100 , ( ) = 70 , ( ) = 30 , ( ∩ ) = 15

(الف  ( ∩ ) =? ? (ب ( ∩ ) =? ?
8

باشد جمله دوم چند است؟ ٢-x، ١+2x ،xجمله اول ، سوم و پنجم دنباله حسابی به ترتیب  9

سه عدد بیابید که پنج عدد حاصل تشکیل یک دنباله حسابی را بدهند. 4و 324بین دو عدد  10

=اگر مجموعه   { ∈ |1 ≤ ≤ =و {7 { ∈ | > باشد. دو مجموعه زیر را به صورت بازه نشان دهید. {5

(الف  − =? ?
(ب ∩ =? ?

11

می باشند. جملات دنباله را مشخص کنید. 16و جمله هفتم 1در یک دنباله هندسی، جمله سوم  12



٣

( ) = 37 , ( ) = 17 , ( ) = 25 , ( ∩ ) = 3( ∪ ) = ( ) − ( ∩ ) = 37 − 3 = 34( ∪ ) = ( ) + ( ) − ( ∩ ) → ( ∩ ) = 25 + 17− 34 = 8

1

: علی  , : رضا  , ( ) = 40 , ( ) = 17 , ( ∩ ) = 11 , ( ∩ ) = 5( ∪ ) = ( ) − ( ∩ ) = 40− 11 = 29( ∪ ) = ( ) + ( ) − ( ∩ ) → ( ) = 29 − 17+ 5 = 17( − ) = ( ) − ( ∩ ) = 17− 5 = 12

2

1 = 5 → 2 = 2 1 + 1 = 2 × 5 + 1 = 11
3 = 23 , 4 = 47 , 5 = 95

3

5 = 1 + 4 → 30 = 54 + 4 → 4 = −24 → = −6
20 = 1 + 19 → 20 = 54 + 19× (−6) = −60

4

جمله عمومی چند دنباله داده شده است. در هر مورد جاهاي خالی را پر کنید. 
(الف  0 , 3 , 8 , 15, 24
(ب − 11 , −9 , −7 , −5 , −3

5

10
2 = 1 × 60 → ( 1 + 9 )2 = 1 × ( 1 + 59 )

1
2 + 18 1 + 81 2 = 1

2 + 59 1 → 81 2 = 41 1 → = 41
81 1

6

6 = × 5 → 96 = 3 × 5 → 5 = 96
3 = 32 → = √325 = 2

دنباله  ∶ 3 و  6 و  12 و  24 و  48 و  96

7

)زیر مجموعه هایی از مجموعه مرجع باشند. مطلوبست: Bو Aاگر  ) = 100 , ( ) = 70 , ( ) = 30 , ( ∩ ) = 15

(الف  ( ∩ ) = ( − ) = ( ) − ( ∩ ) = 70 − 15 = 55
(ب ( ∩ ) = (( ∪ ) ) = ( ) − ( ∪ ) = 100− 85 = 15

8

( ∪ ) = ( ) + ( ) − ( ∩ ) = 70 + 30− 15 = 85



٤

1 = 2 , 3 = + 1 , 5 = − 2
حسابی  :واسط  3 = 1 + 5

2 → 2 3 = 1 + 5 → 2( + 1) = 2 + − 2 → = 4

1 = 2 × 4 = 8 , 3 = 4+ 1 = 5 , 5 = 4− 2 = 2→ 3 = 1 + 2 → 5 = 8+ 2 → −3 = 2 → = − 3
2

2 = 1 + = 8 − 3
2 = 13

2

9

4 , , , , 324= 4+ 324
2 = 164 , = 4+ 164

2 = 84 , = 164+ 324
2 = 244

:دنباله  4 و  84 و  164 و  244 و  324

10

(الف  − = [1 , 5]
(ب ∩ = (5 , 7]

11

= 1
1 → { 3 = 1

2

7 = 1
6 → 7

3
= 1

6

1 2 = 16
1 → 4 = 16 → = √164 = ±2

3 = 1
2 → 1 = 1 × 4 → 1 = 1

4= 2 → 1
4 , 1

2 , 1 , 2 , 4 , 8 , 16= −2 → 1
4 , − 1

2 , 1 , − 2 , 4 , −8 , 16

12




